

## ТЕКУЩИЕ МЕЖДУНАРОДНЫЕ ПРОЕКТЫ, КОНКУРСЫ, ГРАНТЫ, СТИПЕНДИИ (добавления по состоянию на 21 апреля 2013 г.)

Апрель 2013 года

### *Летняя школа Британского Совета 2013*

*Конечный срок подачи заявки: 25 апреля 2013 г.*

Веб-сайт: <http://www.britishcouncil.org/ru/russia-english-events-summer-school-2013.htm>

Британский Совет в России и АПК и ППРО в России объявляют набор на Летнюю школу для региональных методистов по английскому языку, которая пройдет в Москве с 7 по 18 июня 2013 года.

Курс построен на основе материалов курса Британского Совета CISELT ('Teaching English Certificate in secondary English language teaching').

Летняя школа - это десятидневный интенсивный курс по методике преподавания английского языка (повышенного уровня) для преподавателей и методистов по английскому языку, которые хотят совершенствовать свои профессиональные навыки и компетенции. Занятия проходят на английском языке.

### **ЦЕЛЬ ШКОЛЫ**

Цель школы – познакомить участников с современными тенденциями развития коммуникативной методики обучения английскому языку, способствовать развитию навыков использования современных технологий обучения, а также обеспечить навыки оценивания методических материалов и курсов повышения квалификации, проведения методических семинаров для учителей.

Программа будет доступна в ближайшее время.

Содержание будет разработано директором курса и тьюторами так, чтобы помочь участникам развивать свои умения в практической и интерактивной форме.

### **НАБОР УЧАСТНИКОВ**

Для участия в школе будут отобраны **25 преподавателей**. Мы приветствуем участие методистов по английскому языку и опытных передовых учителей.

Если Вы заинтересованы в участии, скачайте и заполните заявку, и пришлите ее

на два адреса gulyukina@apkpro.ru и english@britishcouncil.ru **до 25 апреля 2013 года**. \* В пункте заявки Reference, Contact Address (available upon request) необходимо указать, с кем можно будет связаться для получения дополнительной информации о Вас.

Мы проинформируем Вас об успешности Вашей заявки **до 15 мая 2013 г.**

Для участников, успешно прошедших отбор, Британский Совет предоставит бесплатное проживание и питание на время Летней школы.

### **КРИТЕРИИ ДЛЯ ОТБОРА УЧАСТНИКОВ**

- высокий уровень владения английским языком
- диплом преподавателя английского языка
- опыт преподавания – не менее 5 лет
- опыт работы в области профессиональной поддержки учителей (курсы повышения квалификации, МО, и т.д.)
- хорошие навыки пользователя компьютером (MS офис, электронная почта, Интернет)
- участие в работе профессиональных сообществ, доступ к широкому кругу преподавателей английского языка
- инициативность и энтузиазм в повышении собственного профессионального уровня
- опыт участия в проектах в области преподавания английского языка, результаты которого повлияли на других учителей
- лидерские качества в сфере преподавании английского языка: возможность распространения приобретенных знаний и опыта среди других учителей

**3-й Конкурс молодежных инновационных проектов в сфере телекоммуникаций «Телеком Идея 2013» (МТС, Россия)**

**Конечный срок подачи заявки: 26 апреля 2013 г.**

**Веб-сайт: <http://technocup.ru/2013/04/%D0%BC%D1%82%D1%81-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%BB%D0%B6%D0%B0%D0%B5%D1%82-%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%B5%D0%BC-%D0%B7%D0%B0%D1%8F%D0%B2%D0%BE%D0%BA-%D0%BD%D0%B0-%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BA%D1%83%D1%80/>**

МТС продолжает прием заявок на конкурс инновационных проектов «Телеком

## Идея 2013»

Оргкомитет 3-го конкурса молодежных инновационных проектов в сфере телекоммуникаций «Телеком Идея», посвященного развитию интернет-технологий, сообщает о продлении сроков регистрации участников до 26 апреля 2013 года в связи с введением новых тематических номинаций.

Главная тема конкурса «Телеком Идея 2013», проводимого МТС в рамках программы «Лифт в будущее» АФК «Система», связана с перспективами развития широкополосного мобильного и фиксированного Интернета и созданием инновационных сервисов на базе передачи данных для разных отраслей экономики, социальной и государственной сфер. К участию в конкурсе принимаются проекты, предлагающие решения по оптимизации и монетизации растущего трафика передачи данных в телекоммуникационных сетях, находящиеся на разных стадиях разработки – от идеи до опытной модели, включая технические решения и программные продукты для систем связи, новые услуги, мобильные приложения и web-сервисы, цифровой контент, маркетинговые и управленческие инновации.

В дополнение к основным номинациям свои задачи по использованию информационно-коммуникационных технологий предложили для участников «Телеком Идеи» партнеры конкурса – Группа компаний «Детский мир» и ОАО «Башнефть».

Конкурсные работы оценивает Экспертный совет, в состав которого вошли представители разных функциональных блоков МТС, а также представители ключевых партнеров конкурса, ведущие эксперты в сфере телекоммуникаций, инноваций и венчурного рынка. Организатором экспертизы выступает Институт менеджмента инноваций Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» (НИУ ВШЭ).

Участники «Телеком Идеи» смогут рассказать о своих проектах в рамках блог-конкурса. Успешно прошедших отборочный тур ждет специальная образовательная программа, подготовленная Высшей школой маркетинга и развития бизнеса НИУ ВШЭ. Финалисты «Телеком Идеи» получают поддержку профессиональных менторов в подготовке к публичной защите проектов, которая пройдет в Москве летом 2013 года, а также уникальную возможность в результате независимой экспертной оценки автоматически получить индекс инвестиционной привлекательности стартапов – **Russian Startup Index (RSI)** при поддержке Российской венчурной компании. Присвоение индекса RSI позволит приобрести большую известность и продвижение на венчурном рынке, попасть на «радары» экспертов, инвесторов и представителей инновационной

инфраструктуры: РВК, Сколково и других. Кроме того, по итогам конкурса будет определен проект с наибольшим рыночным потенциалом.

Главным призом для победителей станет зарубежный образовательный семинар-тур, в ходе которого инноваторы познакомятся с передовыми достижениями мировой телекоммуникационной индустрии. Победители «Телеком Идеи» также получают ценные технологические призы и смогут представить свои разработки на рассмотрение руководства Группы МТС и партнеров конкурса.

Для участия в конкурсе «Телеком Идея» необходимо **до 26 апреля 2013 года** зарегистрировать свою заявку на сайте. Принять участие в конкурсе могут совершеннолетние граждане России, Армении, Белоруссии и Украины в возрасте до 35 лет, как индивидуально, так и коллективно: студенты, молодые ученые, разработчики, предприниматели.

Конкурс «Телеком Идея» организован компанией «Мобильные ТелеСистемы» (ОАО МТС), ведущим телекоммуникационным оператором в России и странах СНГ, при поддержке Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, Министерства экономического развития Российской Федерации, Департамента науки, промышленной политики и предпринимательства города Москвы, Высшей школы экономики (НИУ ВШЭ), Торгово-промышленной палаты РФ.

***Программа обмена студентами (РУСАЛ и Гонконгский университет науки и технологий)***

***Конечный срок подачи заявки: 30 апреля 2013 г.***

**Веб-сайт:** [http://www.rusal.ru/development/social\\_investment/hkust.aspx](http://www.rusal.ru/development/social_investment/hkust.aspx)

**Новые знания, уникальный опыт, международные контакты, совершенствование иностранного языка - такие возможности открывают РУСАЛ и Гонконгский университет науки и технологий студентам и молодым ученым из России и Гонконга.**

С 2010 г. РУСАЛ, крупнейший в мире производитель алюминия, и Гонконгский университет науки и технологий (Hong Kong University of Science and Technology, HKUST), являющийся лучшим в мире азиатским вузом согласно авторитетному рейтингу Asian University Rankings QS 2012, реализуют ряд проектов, направленных на укрепление связей в области науки и образования между Россией и Гонконгом. В течение пяти лет с 2010 по 2015 гг. стороны намерены развивать сотрудничество по трем ключевым направлениям:

**Стипендиальная программа для студентов и аспирантов российских вузов**

Участие в программе стажировок дает возможность студентам старших курсов и аспирантам российских вузов пройти обучение в HKUST. За два года с момента старта стипендиальной программы в ней приняли участие двадцать участников из России, представляющие ведущие российские вузы – СФУ, ИрГТУ, УрФУ, МГУ и другие.

Основные требования к кандидатам: высокий уровень владения английским языком, хорошая успеваемость и высокая мотивация. Продолжительность обучения для студентов – один академический год с сентября по июнь, для аспирантов – один семестр с сентября по декабрь или с февраля по май. Преимущество отдается студентам и аспирантам металлургических и инженерных факультетов.

Присылайте Ваши заявки на участие в программе стажировок на [edu@rusal.com](mailto:edu@rusal.com)!

### **Программа обмена студентами**

Продолжительность: 1 академический год (сентябрь-июнь)

**Ведется набор на программу обмена для студентов российских вузов на 2013/14 академический год!**

**Заявки принимаются до 30 апреля 2013 года**

Грантовая поддержка включает: оплату за обучение, расходы на авиаперелет, проживание, страхование

Требования к кандидатам: высокий уровень владения английским языком, хорошая успеваемость, высокая мотивация.

Для участия в конкурсе студент должен заполнить и подписать три аппликационные формы HKUST:

- (1) Application for admission as an undergraduate visiting student (2013/2014)
- (2) Proforma Slip
- (3) UC RUSAL Scholarship for Russian Undergraduate Students 2013/14

Также требуется перевод выписки из зачетно-экзаменационной ведомости.

Кроме того, приветствуются рекомендации преподавателей и

сертификаты, подтверждающие знание английского языка, например, IELTS: Overall band 6.0 или TOEFL (iBT): 80.

Подробная информация о программе обучения [здесь](#).

Электронные копии документов необходимо отправить на два адреса: [scholarship@ust.hk](mailto:scholarship@ust.hk) и [edu@rusal.com](mailto:edu@rusal.com)

Принимаются заявки от учащихся старших курсов (3-й, 4-й) всех российских ВУЗов, приоритет отдается металлургическим и инженерным специальностям

## Май 2013 года

***Летняя школа РЭШ и Фонда Егора Гайдара по экономической теории***

***Конечный срок подачи заявки: 12 мая 2013 г.***

**Веб-сайт:** [http://nes.gaidarfund.ru/about\\_nes](http://nes.gaidarfund.ru/about_nes)

Открыт конкурс для преподавателей вузов на участие в летней школе по макроэкономике. Окончание конкурса - 12 мая.

Фонд Егора Гайдара совместно с Российской экономической школой объявляют конкурс на участие в новой Летней школе по современной экономической теории.

Летняя школа для преподавателей экономики — совместный проект Фонда Егора Гайдара и одного из лучших экономических институтов страны Российской экономической школы (РЭШ).

Проект реализуется с 2012 года и направлен на повышение квалификации преподавателей российских вузов, которые не имеют свободного доступа к новейшим исследованиям по экономике и зачастую оказываются оторваны от профессионального сообщества.

Летняя школа представляет собой курс повышения квалификации, рассчитанный на 3 года, и предполагает офлайн и онлайн обучение.

Основной цикл обучения проходит централизованно в форме серии очных летних школ в Москве или Подмоскowie с обязательной дистанционной методической поддержкой между очными сессиями. Все курсы читают преподаватели РЭШ и приглашенные западные специалисты.

После прохождения полного курса и сдачи всех необходимых экзаменов участники получают **диплом государственного образца** о прохождении курса повышения квалификации на базе Российской экономической школы. Кроме того, каждый преподаватель составит свой собственный курс преподавания экономической теории.

Первая летняя школа проходила 7 – 18 августа 2012г. в доме отдыха «Воскресенское» (Московская обл.), по результатам конкурса в школу было принято 20 преподавателей экономики из 17 регионов России.

Участники школы прослушали интенсивный курс лекций, посвященный микроэкономике и международной торговле, а также участвовали в ежедневных семинарских занятиях.

Ежегодно в школу набирается новый поток слушателей (20 участников), таким образом в 2013г. в школе примут участие уже 40 преподавателей, а в 2014г. количество слушателей школы составит 60 человек .

Первый поток (2012-2014гг.) изучает курс по направлению “Микроэкономика”, второй (2013-2015гг.) - “Макроэкономика”.

**В этом году школа будет проходить в г.Химки, парк-отеле «Олимпиец», с 7 июля по 21 июля 2013 года.**

На данный момент проводится набор на новый поток (2013-2015 гг. обучения) по макроэкономической дисциплине.

Участие в Летней школе бесплатное. Расходы на проживание и питание также будут обеспечены Фондом Егора Гайдара.

***Летняя суперкомпьютерная академия (МГУ им. М. В. Ломоносова, Суперкомпьютерный консорциум университетов России, факультет ВМК МГУ, НИВЦ МГУ)***

***Конечный срок подачи заявки: 15 мая 2013 г.***

**Веб-сайт: <http://academy.hpc-russia.ru/>**

## Об Академии

Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова, Суперкомпьютерный консорциум университетов России, факультет ВМК МГУ, НИВЦ МГУ объявляют о проведении **с 24 июня по 6 июля 2013 года** международной **Летней суперкомпьютерной академии**.

Летняя суперкомпьютерная академия будет проводиться во второй раз. В Академии 2012 года приняли участие более 150 человек, представляющих все ведущие университеты России, многие научные организации Российской академии наук и промышленности. Слушатели Академии 2012 года прошли обучение по 9 учебным трекам. 17 участников Академии выступили с докладами на научной конференции, проводимой в рамках Академии.

Международная Летняя суперкомпьютерная академия — это уникальная возможность пройти обучение по широкому спектру специализаций в области суперкомпьютерных технологий и параллельных вычислений с прохождением практики на суперкомпьютерах МГУ «Ломоносов», «Чебышев», Blue Gene/P. Президент Летней суперкомпьютерной академии — ректор Московского университета, академик В. А. Садовничий. Руководитель учебной программы Академии — член-корреспондент РАН, профессор Вл. В. Воеводин.

Учебная программа Академии состоит из **лекций** по актуальным проблемам суперкомпьютерных технологий и высокопроизводительных вычислений, углубленных учебных курсов (**треков**), **мастер-классов** и **тренингов** по конкретным темам применения суперкомпьютерных технологий и разработки параллельных алгоритмов и программ для высокопроизводительных вычислительных систем. Основное внимание в учебной программе Академии уделяется проблемам построения сверхмасштабируемых приложений для решения актуальных вычислительно-сложных задач.

В программу Академии входит **научная конференция**, на которой участники Академии смогут представить свои научные работы. Лучшие работы будут рекомендованы для публикации в сборниках работ, издаваемых в МГУ.

Во время работы Академии запланировано множество смежных учебных мероприятий: тренинги и мастер-классы от ведущих компаний, экскурсии на суперкомпьютерный комплекс МГУ, научно-популярный лекторий и многое другое. Преподавательский корпус Академии – ведущие российские и зарубежные ученые, профессора и преподаватели МГУ, известные специалисты крупнейших ИТ-компаний. В учебной программе Академии примут участие профессор Т. Sterling (США), академики Б.Н. Четверушкин, И.А. Соколов, чл-корр. РАН В.В. Воеводин, Е.Е. Тыртышников, руководители и специалисты отечественных и



зарубежных ИТ- компаний - А.Семин( Интел), В.Опанасенко (Т-Платформы), и многие другие.

Основной язык Академии – русский. Часть занятий Академии будет проводиться на английском языке.

Слушателям, успешно прошедшим обучение в Академии, будут выдаваться сертификаты. Обучение в Летней суперкомпьютерной академии **бесплатное**.

Для участников летней суперкомпьютерной академии зарезервированы места в общежитии Главного Здания МГУ на Воробьевых горах, в пяти минутах ходьбы от места проведения Академии. Проживание в общежитии ГЗ МГУ **платное**. Места в общежития для участников выделяются в двух секторах Главного Здания: секторе Б с обычными условиями и секторе Е повышенной комфортности. Расценки на места в общежитии и более подробная информация для иногородних студентов будет доступна позднее в соответствующем разделе.

В работе Академии могут принять участие студенты старших курсов, аспиранты, преподаватели и сотрудники российских и зарубежных высших учебных заведений, молодые ученые и уже опытные специалисты российских организаций, учителя школ. Отбор участников Академии будет проходить на конкурсной основе по результатам предварительного тестирования и представленных при регистрации рекомендаций и мотивационных писем.

Регистрация заявки на участие в программе Академии проходит в два этапа:

1. Необходимо зарегистрироваться на сайте для проверки адреса электронной почты.
2. После проверки электронного адреса в меню сайта появится пункт «Регистрация участника». Нажав на него, нужно заполнить анкету участника.

Подача заявок на участие в работе Академии открывается 2 апреля.

Контактный адрес: [academy@hpc-russia.ru](mailto:academy@hpc-russia.ru)

Академия проводится при поддержке Суперкомпьютерного консорциума университетов России.

**Конкурс проектов 2013 года по изданию научно-популярных статей, являющихся результатом реализации научных проектов, поддержанных РФФИ (РФФИ)**

**Конечный срок подачи заявки: 15 мая 2013 г.**

Веб-сайт: [http://www.rfbr.ru/rffi/ru/contests\\_announcement/o\\_1781886](http://www.rfbr.ru/rffi/ru/contests_announcement/o_1781886)

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Российский фонд фундаментальных исследований» (далее – Фонд) в соответствии с Решением Бюро Совета Фонда от «27» марта 2013 г. объявляет о проведении **конкурса проектов 2013 г. по изданию научно-популярных статей, являющихся результатом реализации научных проектов, поддержанных Фондом** (далее – Конкурс).

**Код Конкурса – «д\_с»**

### **1. Общие положения**

**Задача Конкурса** – информировать научную общественность о результатах фундаментальных научных исследований, выполненных при поддержке Фонда, способствовать распространению научных знаний, в том числе в популярной форме.

На Конкурс могут быть представлены научно-популярные статьи (далее – Статьи), в которых представлены результаты фундаментальных научных исследований, полученные в рамках научных проектов, поддержанных Фондом по следующим областям знаний:

- (01) математика, механика и информатика;
- (02) физика и астрономия;
- (03) химия и науки о материалах;
- (04) биология и медицинские науки;
- (05) науки о Земле;
- (06) науки о человеке и обществе;
- (07) инфокоммуникационные технологии и вычислительные системы;
- (08) фундаментальные основы инженерных наук.

Прием заявок на Конкурс начинается 15 апреля 2013 г. в порядке, установленном разделом 2 настоящего объявления.

**Заявки на Конкурс принимаются до 15 мая 2013 года, включительно (до 23:59 по московскому времени). В состав заявки должна входить полностью подготовленная для публикации Статья.**

**Итоги Конкурса будут подведены в третьем квартале 2013 г.**

**Размер гранта – 65 000 (Шестьдесят пять тысяч) рублей.**

В Конкурсе могут быть представлены только оригинальные Статьи, не публиковавшиеся ранее ни в России, ни за рубежом. Статья должна быть написана для широкого круга читателей, не являющихся специалистами в конкретной области.

Статья может быть представлена физическим лицом (автором) или коллективом физических лиц (соавторов) численностью не более 10 человек.

Заявка на участие в Конкурсе от имени коллектива физических лиц подается

одним из членов коллектива – **Руководителем проекта**, получившим полномочия от остальных членов коллектива. Наделение Руководителя проекта необходимыми полномочиями подтверждается личной подписью каждого из соавторов под формой 2-И-д\_с заявки, содержащей сведения о каждом члене коллектива.

**В настоящем объявлении термин «Руководитель проекта» используется также в отношении единственного автора Статьи.**

**Внимание:** Подача заявки на Конкурс означает согласие авторов на редактирование Статьи, опубликование ее в ежегодном сборнике Фонда, размещение на сайте Фонда и отказ от публикации Статьи в других изданиях до опубликования ее Фондом, если по результатам Конкурса авторы получают грант Фонда.

Руководитель проекта должен быть участником поддержанного инициативного научно-исследовательского проекта (включая международные, региональные и ориентированные), с использованием результатов которого подготовлена Статья, представляемая на Конкурс.

Руководитель проекта имеет право подать на Конкурс 2013 года только одну заявку.

При подаче на Конкурс Статьи, содержащей данные, которым предоставлена правовая охрана, Руководитель проекта обязан получить согласие правообладателей на представление материалов в Фонд, их опубликование Фондом и размещение на сайте Фонда.

После подведения итогов Конкурса список поддержанных проектов будет опубликован на сайте Фонда.

Руководители проектов данного Конкурса будут извещены о предоставлении гранта или об отказе Фонда поддержать публикацию Статьи через Личные кабинеты в информационной системе Фонда – КИАС РФФИ.

Руководители проектов в течение 14 календарных дней с момента оповещения о поддержке проекта в личном кабинете должны представить в Фонд Статью в формате RTF, все иллюстрации, используемые в Статье, в исходном формате, а также актуальные контактные данные Руководителя проекта.

## **2. Порядок подачи заявок на участие в Конкурсе**

Для подачи заявки на Конкурс Руководитель проекта должен:

- зарегистрироваться в КИАС РФФИ, если он не был зарегистрирован ранее;
- подготовить заявку по формам, представленным в КИАС РФФИ, и направить заявку в Фонд на регистрацию в системе КИАС РФФИ.

Заявка в КИАС РФФИ состоит из титульного листа (Форма «Т-д\_с»), формы, содержащей данные о Проекте (Форма 1 д\_с), формы, содержащей сведения о Руководителе проекта и соавторах (Формы 2-Р-д\_с, 2-И-д\_с).

Руководитель проекта заполняет все вышеуказанные формы заявки. Титульный

лист Заявки формируется автоматически после регистрации заявки Фондом.

К заявке в системе КИАС РФФИ необходимо в **обязательном порядке** присоединить файл в формате RTF, содержащий полный текст Статьи. Если текст Статьи содержит формулы, рисунки, карты и т.п., то их следует внести в этот же файл. Объем рукописи – до 0,5 авторского листа (20 000 знаков) и до 8 иллюстраций. Максимальный размер присоединенного файла не должен превышать 4 Мб. Статья должна включать краткие сведения о Руководителе проекта (Соавторах), а именно степень, звание, место работы и занимаемая должность.

Подробные правила работы в системе КИАС РФФИ представлены на сервере [kias.rfbr.ru](http://kias.rfbr.ru). Запросы, связанные с функционированием системы удаленной регистрации заявок, следует направлять по адресу: [kias@rfbr.ru](mailto:kias@rfbr.ru). После регистрации и присвоения заявке регистрационного номера Руководитель проекта должен распечатать заявку в двух экземплярах. Все формы заявки должны быть собственноручно подписаны указанными в формах лицами. Один печатный экземпляр заявки в течение 10 дней должен быть направлен в Фонд. Другой подписанный экземпляр заявки Руководитель проекта оставляет себе.

### **Дополнительные темы конкурса ориентированных фундаментальных исследований по актуальным междисциплинарным темам 2013 года (РФФИ)**

**Конечный срок подачи заявки: 16 мая 2013 г.**

**Веб-сайт: [http://www.rfbr.ru/rffi/ru/contests\\_announcement/o\\_1781498](http://www.rfbr.ru/rffi/ru/contests_announcement/o_1781498)**

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Российский фонд фундаментальных исследований» (РФФИ) объявляет дополнительные темы конкурса ориентированных фундаментальных исследований по актуальным междисциплинарным темам 2013 года (конкурс «офи\_м»).

Перечень дополнительных тем конкурса «офи\_м»:

Тема 23. Ориентированные исследования по фундаментальной математике

Тема 24 Функциональные молекулярные структуры для фотоники, электроники и биомедицины

Тема 25 Мультиферроидные материалы и структуры

Тема 26. Конверсия топлив и мембранные технологии

Оформление проектов через систему КИАС РФФИ с **16 апреля по 16 мая (включительно) 2013 года до 23.59 (московское время).**

Печатный экземпляр должен поступить в Фонд **до 01 июня (включительно) 2013.**

### **Программа стажировок для аспирантов (РУСАЛ и Гонконгский**

университет науки и технологий)

**Конечный срок подачи заявки: 31 мая 2013 г.**

Веб-сайт: [http://www.rusal.ru/development/social\\_investment/hkust.aspx](http://www.rusal.ru/development/social_investment/hkust.aspx)

**Новые знания, уникальный опыт, международные контакты, совершенствование иностранного языка - такие возможности открывают РУСАЛ и Гонконгский университет науки и технологий студентам и молодым ученым из России и Гонконга.**

С 2010 г. РУСАЛ, крупнейший в мире производитель алюминия, и Гонконгский университет науки и технологий (Hong Kong University of Science and Technology, HKUST), являющийся лучшим в мире азиатским вузом согласно авторитетному рейтингу Asian University Rankings QS 2012, реализуют ряд проектов, направленных на укрепление связей в области науки и образования между Россией и Гонконгом. В течение пяти лет с 2010 по 2015 гг. стороны намерены развивать сотрудничество по трем ключевым направлениям:

#### **Стипендиальная программа для студентов и аспирантов российских вузов**

Участие в программе стажировок дает возможность студентам старших курсов и аспирантам российских вузов пройти обучение в HKUST. За два года с момента старта стипендиальной программы в ней приняли участие двадцать участников из России, представляющие ведущие российские вузы – СФУ, ИрГТУ, УрФУ, МГУ и другие.

Основные требования к кандидатам: высокий уровень владения английским языком, хорошая успеваемость и высокая мотивация. Продолжительность обучения для студентов – один академический год с сентября по июнь, для аспирантов – один семестр с сентября по декабрь или с февраля по май. Преимущество отдается студентам и аспирантам металлургических и инженерных факультетов.

Присылайте Ваши заявки на участие в программе стажировок на [edu@rusal.com](mailto:edu@rusal.com)!

#### **Программа стажировок для аспирантов**

Продолжительность: 4 месяца (сентябрь-декабрь или февраль-июнь)

**Ведется набор на программу обмена аспирантами на 2013/14 академический год!**

**Заявки принимаются до 31 мая 2013**

года

Грантовая поддержка включает: расходы на авиаперелет, проживание, страхование, ежемесячную стипендию

Требования к кандидатам: академические успехи по изучаемой дисциплине, высокий уровень владения английским языком.

Для участия в конкурсе аспирант должен предоставить следующие документы на английском языке:

- (1) резюме с подробным описанием научной деятельности
- (2) мотивационное письмо
- (3) копию диплома с переводом на английский язык
- (4) рекомендательное письмо от научного руководителя

Электронные копии документов необходимо на адрес: [edu@rusal.com](mailto:edu@rusal.com)

Рассматриваемые специальности: приоритет отдается металлургическим и инженерным специальностям

**Немецкая премия в области СМИ за содействие политике развития (Министерство по вопросам экономического сотрудничества и развития ФРГ, медиакомпания «Немецкая волна»)**

**Конечный срок подачи заявки: 31 мая 2013 г.**

**Веб-сайт: <http://www.dw.de/top-stories/german-development-media-awards/s-32301>**

Немецкой премией в области СМИ за содействие политике развития награждают лучшие журналистские материалы на тему "Права человека и политика развития". Они могут быть посвящены не только успешному решению проблем в области политики развития, но также недостаткам и конфликтным ситуациям в этой сфере.

Награду присуждает министерство по вопросам экономического сотрудничества и развития ФРГ в сотрудничестве с медиакомпанией Deutsche Welle. Ее лауреатами могут стать журналисты из стран Африки, Азии, Латинской Америки, Ближнего Востока, Восточной Европы и Германии.

С 1975 года министерство поощряет этой премией немецких журналистов, которые внимательно исследуют тему и избегают расхожих клише. А с 2013 года премию в области СМИ за содействие политике развития начнут присуждать журналистам со всего мира за выдающиеся работы, привлечшие особое внимание общественности к вопросам политики развития.

Немецкая премия в области СМИ за содействие политике развития подчеркивает тесную связь прав человека с социально-экономическим развитием и привлекает внимание к группам людей, которых подвергают дискриминации.

Права человека и социально-экономическое развитие неразрывно связаны друг с другом. Соблюдение прав человека является основой свободного развития, в свою очередь процессы экономического и социального развития служат важной предпосылкой того, что люди могут требовать соблюдения своих прав и пользоваться ими в полной мере. Там, где нарушаются права человека, невозможно никакое устойчивое развитие. Прежде всего это касается людей, которым сильнее других угрожает дискриминация: тех, кто живет за чертой бедности, женщин, представителей этнических меньшинств, людей с ограниченными возможностями.

Права человека универсальны. Именно из них проистекают основные потребности и основные свободы, на которые имеет право любой из нас. Вода, пища, образование, участие в общественной жизни - все люди вправе пользоваться этим и могут требовать этого от государства. Права человека неделимы. Так, право на свободу мнения или на занятие политической деятельностью имеет тот же вес, что и право на питание, образование или охрану здоровья.

Давать оценку уровню развития "с точки зрения прав человека" - значит уметь замечать не только сами недостатки, но и структурные причины бедности и социальной изоляции. Бедность - это не только бросающаяся в глаза нищета в городских трущобах, но в большинстве случаев еще и отказ в соблюдении прав человека. Людям отказывают в доступе к источникам элементарных благ, медицинскому обслуживанию, образованию и правосудию. У них нет возможности участвовать в политической жизни. Все это, как правило, влечет за собой и другие отрицательные последствия. Взгляд на развитие общества через призму

соблюдения прав человека помогает не только находить корни проблем, но и устранять их.

В конкурсе на получение Немецкой премии в области СМИ за содействие политике развития могут принять участие журналисты из стран Африки, Азии, Латинской Америки, Ближнего Востока, Восточной Европы и Германии. Награждены будут представители каждого из этих регионов, независимо от сферы деятельности и вида СМИ, в котором они работают. На конкурс принимается весь спектр журналистских материалов - от жизненных телерепортажей и печатных расследований, до сжатых радиосюжетов и информативных интернет-досье.

Решающим фактором является критический журналистский подход к теме "Права человека и политика развития". Конкурсные работы на русском, немецком, английском, французском, испанском, арабском и китайском языках принимаются к участию без перевода. Журналистские материалы на других редакционных языках медиакомпания Deutsche Welle необходимо сопроводить переводом на один из вышеперечисленных языков.